

- ТАЙНЫ КОЛОКОЛЬНОГО ЗВОНА2
- «ПЕСЕННЫЕ АЙСБЕРГИ» ВЫСОЦКОГО3
- СКОЛЬКО СТОИТ СТАТЬ СТУДЕНТОМ?4
- «ДЕЛОВОЙ ВТОРНИК»

НА ПЯТНУ!

ОСНОВАНА
18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

Вторник, 26 июля 2005 г.

№ 80 (16520)

Грандиозный проект ВТОРОЕ ДЫХАНИЕ ИНДУСТРИАЛЬНОГО УРАЛА

ЕКАТЕРИНБУРГ. Рост экономики во всех отраслях, особенно в машиностроении, отметил полномочный представитель президента РФ в УрФО Петр Латышев на пресс-конференции. Высокие темпы экономического развития среди регионов отмечены в Свердловской, Челябинской и Тюменской областях.

Особенно динамично развивается жилищное строительство. Только с начала года в эксплуатацию было сдано около одного миллиона квадратных метров жилья. С опережением темпов прошлого года в регионе ведутся сельскохозяйственные работы, увеличились посевные площади.

Подготовка проекта по строительству нового транспортного коридора — это 800 километров железнодорожного полотна и сооружений — для освоения восточного склона Уральских гор является «национальным вопросом», подчеркнул полпред. На собственной базе индустриальные отрасли развивались 300 лет. Сегодня Магнитогорский металлургический комбинат обеспечивает себя сырьем только на десять процентов. Острый дефицит в нем испытывают Евроазиазиатский холдинг, предприятия медной отрасли. Больше чем на 60 процентов металлургические предприятия региона вынуждены загружать мощности сырьем, закупленным за пределами области и России, а также в Аргентине и Бразилии. Его высокая цена не оставляет средств на модернизацию производства. Встает вопрос о качестве продукции и ее конкурентоспособности на мировом рынке.

По прогнозам специалистов, освоение залежей полезных ископаемых на восточном склоне даст 59 миллиардов тонн железной руды, 26 миллиардов энергетического угля, который по качеству значительно выше экибастусского. Строительство полотна позволит развиваться отраслям северных регионов, обеспечит заказы на металл, машиностроительную продукцию. Обсуждается вопрос строительства здесь мощной электростанции, способной генерации которой будет намного ниже обычных. Готовность участвовать в реализации этого грандиозного проекта уже высказало руководство Магнитогорского комбината. Предложений от наших властей ждут деловые круги Японии.

— Сейчас Министерство природных ресурсов РФ детально рассматривает программу по освоению региона и висит корректировки в федеральную программу по изменению минерально-сырьевой базы, — заключил Петр Латышев.

Елена МАРЬИНА

Долги сократились, а перспективы не добавились

ИВДЕЛЬ. В августе этого года конкурсный управляющий Ивдельского гидролизного завода Денис Акулинин намерен полностью рассчитаться с долгами по зарплате перед бывшими работниками предприятия.

Как сообщили нам в пресс-службе министерства промышленности Свердловской области, в июле на выплату долгов по зарплате и выходного пособия на ИГЗ было направлено более двух миллионов рублей. Окончательная выплата всех долгов перед рабочими затянута на год. Примерно столько времени прошло с момента окончательной остановки предприятия. Причем первые полгода выплаты велись крайне нерегулярно или не велись вообще. Это привело к тому, что зимой бывшие работники ИГЗ неоднократно устраивали голодовки.

Приемлемых способов возрождения производства на Ивдельском гидролизном заводе не найдено до сих пор. Администрацией района и области ведется поиск потенциальных инвесторов, готовых выкупить имущество ИГЗ, для организации нового производства. Пока же принято решение о передаче в муниципальную собственность объектов коммунального хозяйства, числящихся на балансе гидролизного завода: ТЭЦ, очистных сооружений, водозабора.

Михаил ЧЕРЕПАНОВ

Назначение

ЕКАТЕРИНБУРГ. С 15 июля руководителем Управления федеральной налоговой службы России по Свердловской области назначен Геннадий Безруков.

В последнее время Геннадий Геннадьевич работал советником губернатора области и главным советником финансово-экономического отдела аппарата полномочного представителя президента РФ в округе. До этого был руководителем Межрегиональной инспекции МНС России по Уральскому федеральному округу. Среди увлечений чиновника — горные лыжи, теннис, хоккей и классическая музыка.

До Безрукова обязанности руководителя исполнял заместитель управления Геннадий Мартынов.

Елена МАРЬИНА

Спрашивайте — ответим!
«Горячий телефон» редакции
355-91-16 — с 12 до 17 часов



Птицы над полем ПЕРНАТЫЕ ХИЩНИКИ СТАЛИ ПРИМЕТОЙ СЕНОКОСА

ИРБИТСКИЙ РАЙОН. Над полями колхоза «Россия» в последнюю неделю почти непрерывно кружат орлы и другие крупные птицы — по ним издали можно заметить, где работают комбайны. Они, загоняя зеленую массу, срезают растения под корень — и полевые мыши становятся легкой добычей хищников.

Три отделения колхоза располагаются в селах Килачевское, Черноорицкое и Белослужское. Главное направление деятельности хозяйства — производство молока, по объемам которого оно занимает первое место в области. Развито и мясное животноводство. Сейчас в хозяйстве горячая пора заготовки кормов.

Уже к концу минувшей недели в «России» при годовом плане 59 тысяч тонн было заготовлено около 50,5 тысяч тонн сена — больше всех на Среднем Урале. Секрет

высокой производительности, порядка пяти тысяч тонн в день, — в использовании импортных «Ягуаров»: каждый из них выдает ежедневно более двух тысяч тонн сена. Сегодня на полях работают два таких комбайна, четыре косилки и два валкообразователя. Сельхозгодья «России» раскинулись на 11,5 гектара, кроме того, более трех тысяч гектаров здесь берут в аренду. В этом году площади зерновых культур, по сравнению с прошлым, увеличились и достигли 5147 гектаров.

Для их своевременной обработки колхозу не хватает современных тракторов. Об этом рассказал его председатель Анатолий Никифоров губернатору Эдуарду Росселю и областному министру сельского хозяйства и продовольствия Сергею Чemezову, посетившим на днях его хозяйство.

— Если поле вспахано оборотным плугом, то и семенки на нем прорастают гораздо лучше, но такой плуг не может работать с нашими старыми, разбитыми тракторами, тем более что местность здесь очень неровная, холмистая, — говорит Анатолий Сергеевич.

Разработана схема, когда для уборки зеленой массы, в частности овса, привлекают-

ся силы со стороны. Если они используют свои агрегаты, топливо, транспорт, то имеют право из скошенного до 80 процентов взять себе, а 20 отдать колхозу. Главное, как считают специалисты «России», чтобы поле было убрано в сроки.

Всего в области на данный момент скошено более 40 процентов сенокосов, заготовлено около половины от плановых показателей сена — более 100 тысяч тонн, почти три с половиной сотни тысяч тонн сенажа — это превышает 60 процентов от планируемого.

Светлана ЛЕБЕДЕВА
Фото Анатолия СЕМИХИНА
Ирбитский район — Екатеринбург

150000 непроданных тонн

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ ОПЕРАЦИИ «АЛКОГОЛЬ-2005»

За минувшие полгода 715 жителей Свердловской области серьезно отравились «паленой» водкой, 65 из них умерли. Любители выпить побольше да подешевле зачастую несут барыгам последние деньги из семьи, а получают за это яд. Погибшим могло быть значительно больше. Теневой оборот алкогольной продукции составляет сотни тысяч тонн. К счастью, не вся эта масса успевает дойти до «потребителя».

Так, по информации пресс-службы ГУВД Свердловской области, только за время проведения операции «Алкоголь-2005» в разных местах было изъято более 150 тысяч тонн фальсифицированных спиртных напитков.

Сотрудниками ОБЭП со-

вместно с представителями других правоохранительных органов было проведено более трех тысяч проверок, выявлено более 780 преступлений, возбуждено 661 уголовное дело.

Где только не разливают «паленку»! Так, в Екатеринбурге было выявлено два

крупных подпольных цеха: на складе №18 базы «Уралобувь» и на территории строительной фирмы «Маяк». Сколько человек обслуживали эти бутлегеры за время работы, подсчитать, наверное, невозможно.

Однако проверка выявила и другие случаи, когда претензии правоохранительных органов вызывает не содержание бутылки, а «форма». В частности, возбуждено уголовное дело против руководства Екатеринбургского виншампань-комбината по статье 180 УК

РФ — незаконное использование товарного знака. Дело в том, что на предприятии вот уже два года незаконно производят игристое вино «Советское». В 2003 году этот знак был официально зарегистрирован федеральным казенным предприятием «Союзсподимпорт», и производство аналогичного напитка под такой же маркой всеми другими участниками алкогольного рынка считается незаконным.

Михаил ЧЕРЕПАНОВ

Будущий Екатеринбург — город небоскребов

Здание свыше 25 этажей — таков, по определению специалистов, статус небоскреба. В будущем году в Екатеринбурге сдаются в эксплуатацию сразу две высоты, соответствующие стандартам.

В районе улиц Блюхера — Уральской будет закончено строительство 26-этажного дома, а на Вайнера — Радищева — трехсекционного жилого комплекса «Аквамарин», где одна из секций также до-

стигает 26 этажей. Первое здание «Аквамарина» уже сдано в эксплуатацию, но в нем — 19 этажей, поэтому оно считается просто многоэтажкой.

С появлением этих высот-

КСТАТИ.
Квадратный метр жилья на верхних этажах сдаваемых высоток на 4 тысячи дороже метров на традиционных этажах.

центра «Екатеринбург-сити», в котором — гостиница в 27 этажей, два центра по 35 этажей и два — по 45.

Строители в своих планах уже замахнулись на 60-этажные здания.

Марина ДАВЫДОВА

ШАРТАШКИЕ МОШЕННИКИ

ЕКАТЕРИНБУРГ. На озере Шарташ в Екатеринбурге на горожанах наживаются мошенники.

С наступлением жары на берегах водоема появились заградительные пункты. За проезд к пруду взимается плата. Между тем никаких законных оснований для сбора средств нет. На территории береговой зоны Шарташа действуют несколько частных охранных предприятий, взимающих с автолюбителей деньги за проезд к озеру. В ответ на просьбу отдыхающих показать какие-либо документы, подтверждающие право на сбор средств, сотрудники ЧОПов предъявляют распоряжение вице-мэра Екатеринбурга Владимира Крицкого, разрешающее следить за соблюдением чистоты на пляже. Деньги, собранные с автолюбителей, якобы тратятся на уборку территории озера. Однако проконтролировать, куда на самом деле уходят средства, невозможно.

Береговая зона Шарташа является одной из самых грязных в областном центре. Согласно информации Центра санитарно-эпидемиологического надзора области, озеро входит в семерку городских водоемов, вода в которых не соответствует санитарным нормам.

Практика других российских городов показывает, что наилучший способ обеспечить соблюдение чистоты на пляже — сдать береговую зону в аренду частным предпринимателям и организациям. Однако сотрудники администрации Екатеринбурга всячески сопротивляются подобным способам ведения хозяйства.

СТРАШНАЯ ЖАРА

ЕКАТЕРИНБУРГ. Пять человек утонуло на Среднем Урале в минувшие выходные дни.

23 июля близ пиры на озере Исетское в Свердловской области из воды было извлечено тело неизвестного мужчины. В тот же день 43-летний житель Талицы в нетрезвом состоянии пошел купаться на Ургинский пруд и утонул.

23 июля также погиб 23-летний екатеринбуржец, отдыхавший на озере Малое в селе Шурала. 24 июля тело неизвестной пожилой женщины было обнаружено в районе моста через реку Исеть на улице Бебеля в Екатеринбурге. В тот же день близ поселка Старописьминск на третьем километре Старописьминского тракта в районе дамбы утонул 22-летний юноша.

Специалисты центра Государственной инспекции по маломерным судам главного управления МЧС РФ по Свердловской области отметили, что количество утонувших снижается только в случае начала длительных дождей или похолодания. С начала года на водоемах области утонули 65 человек.

**ЕВРОПЕЙСКО-АЗИАТСКИЕ
НОВОСТИ**

ПОГОДА

Переменная облачность, без осадков.



Температура воздуха
ночью — +19 — +20°
днем — +28 — +29°.

27
июля

Атмосферное давление —
736-738 мм рт. ст.

Ветер юго-западный,
1-3 м/с



Любые частные объявления
БЕСПЛАТНО
по тел. 371-38-75
с 10.00 до 13.00

